



Cédrus

HÁZASSÁG, CSALÁD, GYERMEKEK
SZOCIÁLIS GONDOSKODÁS

BEKÖSZÖNTŐ



2

Kedves Olvasó!

A napokban ajándékot kaptam. Az igazság-hoz az is hozzátartozik, hogy nem egyedülként, hanem egy közösség tagjaként. Természetesen ajándékot kapni mindig jó dolog. Főleg, ha még egy olyan mondat is ékesíti: „Lélektől, lélekig.” Szívet, lelket melengető érzés járhatja át az embert – így kapni jó!

Ma, amikor a Kedves Olvasó kezében tartja a Cédrus lap első példányát, reménység szerint megérezheti a készítők szándékát. Lélektől lélekig szeretnénk küldeni nagyon fontos témákat; mint házasság, család, gyermekek, szociális gondoskodás. Nem mások ezek, mint jelek, vallomások, gondolatok és képek. Azzal a nagyon fontos hitvallással, hogy érdemes és még lehet ezekről beszélni, írni őszintén.

Valljuk: a család érték, házasságban élni jó, és gyermekeket nevelni ajándék a Gondviseléstől. Így lehetünk méltó hordozói az ember névnek, egy keresztyén lelki gondozóval továbbgondolva: „Az emberség nem pusztán anyakönyvi adat, hanem érték mérő kifejezés is. Egy nyúl élete csupa félelem: hol a róka elől fut, hol a vadászok puskacsöve elől. Egytől azonban nem kell tartania, hogy a nyúl névre méltatlannak bizonyul. Ilyesfajta kockázata csak a mi emberi létünknek van.”

Kívánom, kívánjuk legyen legalább akkora öröm a lap olvasgatása, mint amekkora öröm nekünk, készítőknek volt.

Bánné Kiss Erzsébet
Cédrus Intézményvezető

“Amit tehát szeretnétek, hogy az emberek veletek cselekedjenek, ti is ugyanazt cselekedjétek velük...”

(Máté 7, 12.)

Kiadja:

Baja, Pokorny u. 1-3.



www.cedrusbaja.hu

Megjelenik:

negyedévente

16.500 példányban

Felelős szerkesztő:

Bánné Kiss Erzsébet

Szerkesztő:

Pallós Boglárka

címlapfotó:

Haarberg (Bozsér) Orsolya

illusztrációk:

Bán Boróka és Nível Béla

Szerkesztői Bizottság:

Bán Béla, Kovács Zita, Pallós Boglárka

Nyomdai előkészítés:



Észrevételeiket, véleményüket nagy szeretettel várjuk a bogger88@gmail.com-ra

KÖRÜLTÜNK ÉS VELÜNK ÉLŐK

Amikor megszületett a Cédrus újság gondolata, sokat ábrándoztam emberekről, képekről, rajzokról, festményekről, fotókról, olyan lelkületű személyek alkotásairól, írásairól, akiknek mondanivalójuk, üzenetük van számunkra. Akik képesek lennének arra, hogy egy kicsit kizökkentsenek bennünket a mindennapok mókuskerekéből, ezzel mintegy lehetővé téve azt, hogy hátradőljünk egy képzeletbeli hintaszékben, ahol rácsodálkozhatuk arra: Az élet szép. Lassan eretnek számba megy az olyan egyén, aki a fenti mondatot meggyőződéssel állítja. Aki hisz abban, hogy minden élőben benne foglaltatik a jó, az érték, a humánus. Abban is, aki alkatánál vagy sorsánál fogva sok sérülést, tüskét, hiányosságot hordoz, abban is, aki a társadalom számára "értéktelen". Mert nem termel profitot, mert korlátozottan cselekvőképes, mert "csekély értelmű élőlény", ahogy A.A. Milne aposztrofálta Micimackót.

Ez az újság nem akar semmit eladni, még magát sem. Nem akarja az olvasót rábeszélni arra, hogy mindenképpen csatlakozzon egy ismert eladási lánchoz, vagy egyéb közösséghez, mert akkor borítékolható a jóléte. Ez a kiadvány nem szól az aktuális divat áramlatairól és praktikus tanácsokat sem nyújt ahhoz, hogyan tudjuk elkészíteni a legfinomabb bajor almatortát... Félreértés ne essék, a fenti dolgok mind alappillérei a hétköznapi életünknek, a bökkenő az, hogyha csak ezek nyomulnak a tudatunkba nap mint nap, elárasztva és meghatározva ezzel a közlés és a közgondolkodás irányvonalát anélkül, hogy más természetű dolgok számára is jutna hely.

Ezek nem abszolút értékek. Feltűnnek és hanyatlanak, szezonálisan vagy éppen a mindenkori politikai, gazdasági, technikai nagyhatalmak kénye-kedve szerint.

De van, ami ma, tegnap és holnap is ugyanaz, van, ami nem kerül pénzbe, és ha odaadjuk másnak, soha el nem fogy, csak több lesz belőle. Van egy olyan erő, amely - egyelőre - az egész világot mozgásban tartja, és ha ezt nem engedjük kihunyni magunkban, akkor a gyermekeink nem egy izolált "jégfarkas bolygón" fogják nevelgetni az unokáinkat, ahol a "Taposs, könyökölj, gyarapíts!!!" lesz a jelmondat.

Örülök, hogy mindenki együtt mozdult az újságért. A címlapon az "Év Természetfotósa 2009" pályázat fődíjas felvétele látható, egy olyan Érseksanadról származó kislány alkotása, akivel együtt koptathattam a III. Béla Gimnázium padjait, s aki jelenleg a világ legjobb

természetfotósai között másodmagával számoltatik a nők közé. Ezt a képet, amelyen sarki csérek láthatók, csak úgy... elküldte, hogy itt tündökölhessen a címlapon, sokunk örömére.

A lap belsejében található képek, egy egyetemista leány érzékeny és érdekes látásmódját tükrözik. Ő művészettörténetet hallgat.

Az újságban írok, saját munkájuk, hivatásuk szemüvegén keresztül néznek ránk, azzal a reményteljes üzenettel, hogy nem vagyunk egyedül a gyermeknevelés és a családi szerepeink megszámlálhatatlan kötelezettségével.

Azok a támogatók, barátok, akik vállalatokat, cégeket, vállalkozásokat vezetnek, készséggel és örömmel sorakoztak fel, hogy ők is megmutassák, követendőnek tartják azokat az értékeket, amely mellett az újság protestál és amelyeket szolgálni hivatott.

Minden hibám és gyarlóságom ellenére hálás vagyok a Családomért, a Szüleimért és két Testvéremért, akik megtanítottak tiszta tekintettel és gyermeki bizalommal nézni a világra. Búszke vagyok a Gyermekeimre és Édesapjukra, akik örömet, humort és a nehézségekben támaszt adnak nekem. Minden tanítóm, tanárom, tanítványom, lelki vezetőm, munkatársam és barátom, sőt az ellenségeim is a fejlődésemet szolgálják. Mert ezek nem magától értetődő, evidens dolgok - ha kicsit körbekémelelünk magunk körül, akkor nem a közösség, barátság és szolidaritás az, amely mindenkinek megadatik. Nem a békés együttélés, a fejlődés, az állhatatosság és alázat az, ami bennüneket körbevesz.

Mindenhol vannak problémák. A kérdés az, merjük-e vállalni a nehezebb utat, tudunk-e, akarunk-e dolgozni a párkapcsolatunk és a családunk egységéért? Merünk-e boldogok lenni?

A választás rajtunk áll. És azon a végtelen Erőforráson, ami soha nem romlik el, nincs üzenet kívül, nem megy el szabadságra és nem kell töltsz tenni sem. Élünk és gazdagodjunk tőle, általa és adjunk belőle a körülöttünk és velünk élőknek is!

Nagy szeretettel:
Pallós Boglárka



A HÁZASSÁG, BIBLIAI SZEMPONTOK ALAPJÁN

*„Mert ahová te mégis oda megyek, ahová te mégis ott szállok meg.
Néped az én népem és Istened az én Istenem.
Ahol te meghalsz ott akarok meghalni én is,
ott temessenek el engem!
Úgy bánjék velem az Úr most és ezután is,
hogy csak a halál választ el engem Tőled!”*

(Ruth 1,16 b – 17)

Ez a nagyon szép bibliai ígérés első halálra lehetne egy vallomás, mely házasságok között hangzik el. A bibliai történet szerint azonban itt nem erről van szó. Mégis ez a csodálatos elkötelezettség számunkra, nagyon szép megfogalmazását adja a házassági szövetségnek illetve hűségnek.

A Ruth könyve egy család történet, szerelemmel és halállal, magánnyal és egymásra találással. Az események évezredek távolában játszódnak, de ezen alapérzések és motivációk az idők folyamán mit sem változtak. Az idézet vallomás, egyfelől az állhatatos kitartásról és küzdelemről beszél, másfelől a türelemről, a befogadásról és annak gyümölcseről.

A biblia világa nem az álmok közé vezet el, hanem az életünk valóságába. A házasságkötés jelentős változással jár együtt, ahol mindkét félnek megvan a maga felelőssége. Valójában a házasságra lépők életében egy alapvető váltás történik. Oldás és kötés. Ebben a két szóban jól összefoglalható az a bonyolult folyamat, amely valójában végigkíséri a házasság történetét. Oldás és kötés az emberi élet egyik legnagyobb kihívása, melynek reménység szerint harmóniában kell

lezajlódnia. Nemcsak lelkészként, de úgyszólván mint hívő ember azt vallom, hogy ebben a folyamatban nagy segítséget jelent az Úristen szava és tanácsa. Meggyőződésem szerint nemcsak nekünk, embereknek vannak gondolataink az életünkről, házasságunkról; de az Úristen is gondol velünk, neki is vannak tervei rólunk. Ő nem feledkezik meg az övéiről és közelítése, szava építőleg hat emberlétünk eme legfontosabb viszonyrendszerére.

A keresztyén emberek igazából nem akarnak mást, minthogy Isten akarata és az életük találkozzanak. Ahol Isten gondolata érvényre jut, ott szeretet, megértés és elfogadás, béke és harmónia születik. A szívünk mélyén igazából egyikünk sem akar mást: harmóniát az életében. Amitől



sokszor szenvedünk, pont ennek a hiánya. Istenünk hozzánk jövele azonban békét és harmóniát szül.

A fenti bibliai idézetben, amit szívünkre szeretne helyezni a mi Urunk, egy szóban így hangzik: hűség. Hűség kívántatik meg tőlünk az élet minden területén, természetesen így a házasságban is. Hűségről, nem csupán mint egyfajta polgári erényről beszélek. Mint említettem a Szentírás a valóságról beszél, ezen belül az ember

elesettségéről. A Biblia tudja nagyon jól: mi emberek nekifogunk, fel lángolunk és tele vagyunk jó szándékkal. A magunk módján szeretnénk hűségesek lenni. Sokszor mégsem úgy sikerülnek a dolgok, ahogy szeretnénk.

Tapasztalataim alapján az emberi hűség is megerősítésre, megújításra szorul. Ez csak abból a forrásból fakadhat, ami kimeríthetetlen. Ez a forrás Isten hűsége hozzánk, ami soha el nem múlik és napról napra megújul. Ő ad erőt nekünk is, aminek a bizonyossága: Ő minden körülmény között kitart mellettünk, velünk marad. Az életben

nem tudjuk mit hoz a holnap, nem tudjuk mi történik velünk? A sok bizonytalanság között egy dolog biztos, Isten hűsége és ragaszkodása. A tőle kapott szeretetben sokminden legyőzhető, így a házassági hűségben történő elbizonytalanodás is. Isten közelsége és szeretete ad erőt és esélyt, hogy meg tudjunk újulni a hűségben és szeretetben. Vallom, elsősorban nem technikákat kell elsajátítani a szeretet megújítására, hanem meg kell maradni Isten szeretetében. Jóban és rosszban, örömben és bánatban, mélységben és magasságban rátekinthetünk és a tőle kapott szeretetben újulhat meg az életünk és a házasságunk.

Bán Béla
református lelkész



„Egy szenvedély margójára”

Ezzel a címmel írt Pilinszky János, a 20. század egyik legnagyobb magyar költője egy gyönyörű verset:

A tengerpartot járó kisgyerek
mindig talál a kavicsok közt egyre,
mely mindöröktől fogva az övé,
és soha senki másé nem is lenne.

Az elveszthetetlen markolással!
Egész szíve a tenyerében lüktet,
oly egyetlen egy kezében a kő,
és vele ő is olyan egyedül lett.

Nem szabadul már soha többé tőle.
A víznek fordul, s messze elhajtja.
Hangot sem ad a néma szakítás,
egy egész tenger zúgja mégis vissza.

A költőnél szebben, tökéletesebben, lényeglátóbban nem tudom megfogalmazni mindazt, amit az élet, a család, a gyermekek, a hivatás jelentenek számomra.

Tengerpartot járó kisgyermek vagyunk mindnyájan, akik megtaláljuk életünk apró kincseit: a házasságunkban, a családukbán, a gyermekeinkben, a hivatásunkban – ünnepeinkben és hétköznapiainkban. Ha elég éberek és figyelmesek vagyunk, mindig találunk a sok „egyforma” között egyre, amely csak a miénk, „soha senki másé nem is lenne”. Én hiszem, hogy az Úr ezeket a kincseket (kavicsokat) nyújtja felénk lehetőségként, melyet fel is vehetünk, vagy akár át is léphetük rajtuk. Kölsön kapott talentumainkkal kell jól sáfarkodnunk – ez a feladatunk. Persze nem könnyű dolog egyszerre jó feleségnek, jó anyának és hasznos, sikeres embernek lenni. Képességeink lehetőségét azonban mindig ki kell használni. Én úgy hiszem, valójában nem az számít, hogy sikeresen teljesítsünk valamennyi elvárást, hanem, hogy örömmel és hasznosan hordozzuk el azt a „terhet”, melyet vállainkra tettek.

A sokszor elveszthetetlennek vélt kincseinket „markolászva” a pillanatnyi sérelmeinktől, fájdalomainktól, fojtogatónak vélt kötelességeinktől vagy egyszerűen csak fáradtságunktól, fásultságunktól vezetve nem mindig látjuk a közelünkben, a tenye-

Hivatásom és családom



rünkben lapuló lehetőség esendőségét. A törékeny emberi kapcsolatok: a szerelem, a szeretet, a barátságok, a tisztelet csak őszinte és fáradtságos munka árán fordulnak termővé. Akkor kell több időt fordítani szeretteinkre, gyermekeinkre, amikor szükségük van ránk. Amikor egész lényünkkel, egész szívünkkel ránk kíváncsiak, ránk figyelnek, amikor a mi mintánk követésére vágyanak.

Az Úr képességeink és lehetőségeink által – talentumain keresztül – ránk bízta egész vagyonát kockáztatva azt, hogy gyarápítjuk-e, vagy egyszerűen csak elherdáljuk azt. Nem érdemes tehát azon tűnődni, melyik feladat a fontosabb, vagy, hogy mikor szabadulhatunk feladataink szorításából. Inkább forduljunk a víz felé, és teljes erőnkkel hajtsuk a követ a végtelel irányába.

Úgy hiszem, hogy életünk minden pillanatának, minden feladatának a költő által megfogalmazott „szenvedéllyel” történő megélése voltaképpen a boldogsághoz vezető út. Ha életünk szinte egyetlen egy különleges szenvedély. Egy erős, őszinte, eltéphetetlen, kikezdetetlen kapocs, amely dédanyáink, dédapáink világát rajtunk keresztül köti össze unokáink, dédunokáink sorsával. Egy örökség szenvedélyes vállalása, amely a család, a gyermek, a hivatás, végső soron életünk minden fontos része felé fordulás belső formája, értelme, igazolása. Egy örökség tisztelete, szenvedélyes hordozása és átörökítése, amelyben természetes módon szövődnek össze végül erős szövetté a szálak.

CÉDRUS REFORMÁTUS EGYESÍTETT SZOCIÁLIS INTÉZMÉNY

„Nem vagyunk mindnyájan arra hivatottak, hogy rendkívüli dolgokat hajtsunk végre, hanem arra, hogy nagyon egyszerű hétköznapi munkát végezzünk, rendkívüli szeretettel...”

(Jean Vanier)

Az intézmény központi telephelye: 6500 Baja, Pokorny J. u. 1-3.
Telefonszám: 06-79/321-552
E-mail cím: cedrus@cedrusbaja.hu
Intézményvezető: Bánné Kiss Erzsébet
Telefonszám: 06-79/321-552/2 mellék
E-mail cím: bannekisserszebet@cedrusbaja.hu
Gazdasági vezető: Mészáros Mária
Telefonszám: 06-79/321-552/5 mellék
E-mail cím: meszarosmaria@cedrusbaja.hu

SZOLGÁLTATÁSAINK BEMUTATÁSA

IDŐSKORÚAK OTTHONA

6500 Baja, Móra F. u. 1-3.

A bajai Időskorúak Otthona átlagos szintű bentlakásos elhelyezést biztosító intézmény. Az otthon a város központjában található, ezért könnyen megközelíthető.

Az ellátottak elhelyezése állapotuknak megfelelően történik.

A 80 férőhelyes otthonunk részben akadálymentesített, egyszintes épületekből áll, 1-2-3 illetve 4 ágyas szobákkal. Minden szoba kézmosóval és egyénre szabott bútorzattal felszerelt, valamint csengő- és jelzőrendszeres berendezés segíti az ápolás-gondozás folyamatát.

Az épülethez nagy kert és terasz is tartozik, amely kiváló lehetőséget nyújt idős lakóink nyugodt, békés környezetben való pihenésére.

A teljes körű ellátás keretében intézményünk biztosítja:

- » a napi háromszori étkezést (szükség szerinti diétát),
- » ruházattal/textiliával való ellátást, mindezek mosását és javítását,
- » az egészségügyi ellátást (napi 24 órás nővéri felügyeletet, orvosi ellátást),
- » a mentális gondozást, a konfliktushelyzetek megelőzése érdekében az egyéni és csoportos megbeszélést,
- » a családi és társadalmi kapcsolatok ápolását, az egyéni és csoportos foglalkozások megszervezését, a szabadidő kellemes és hasznos eltöltése érdekében,
- » a lakhatás feltételeit,
- » a hitélet gyakorlását (bibliaórák, istentiszteletek)

A bekerülés feltételei

Otthonunk tartós bentlakásos ápolást, gondozást nyújtó intézmény azon személyek számára, akik önmaguk ellátására nem, vagy csak folyamatos segítséggel képesek.

Jogszabály előírja (36/2007. (XII.22.) SZMM rendelet), hogy minimum napi 4 órás ápolás-gondozási szükséglet megléte esetén lehet bekerülni, melynek megállapítására az Országos Rehabilitációs és Szociális Szakértői Intézet (ORSZI) megyei bizottsága jogosult.

Jelentkezéskor mindezeokról részletes tájékoztatást nyújtunk.

Intézményvezető ápoló: Kocsis Mária
Telefonszám: 06-79/322-647
E-mail cím: idosotthon@cedrusbaja.hu
kocsismaria@cedrusbaja.hu

PSZICHIÁTRIAI BETEGEK OTTHONA

6500 Baja, Pokorny J. u. 1-3.

A Pszichiátriai Betegek Otthona gondozást, ápolást nyújtó bentlakásos intézmény, mely a Cédrus Református Egyesített Szociális Intézmény keretében önálló szakmai feladatként működik.

Vegyes profilú, ugyanis az ellátottak köre kiterjed a pszichiátriai betegségben szenvedőkre, valamint a mentális retardációban szenvedőkre egyaránt.

1. Az intézmény feladata, célja

Az intézmény az ellátottak részére biztosítja a teljeskörű ellátást, mely korszerű fizikai, egészségügyi és mentálhigiénés ellátást, napi háromszori étkezést, ruházattal, textiliával való ellátást jelent.

Célunk az intézményben elhelyezett, önálló életvitelre nem képes, eltérő önellátási szinten lévő ellátottak egyénre szabott, minél magasabb szintű ellátása, önellátásuk mértékének javítása, illetve meglévő képességeik minél hosszabb ideig való szinten tartása, szabadidejük tartalmas eltöltésének megszervezése, közösségi kapcsolataik fejlesztése, ezáltal életminőségük javítása, a családias légkör kialakítása!

2. Az ellátottak köre

Pszichiátriai Betegek Otthonába az a nagykorú, krónikus pszichiátriai beteg vehető fel, illetve gondozható, aki az ellátás igénybevételének időpontjában nem veszélyeztető állapotú, akut gyógyintézeti kezelést nem igényel és egészségi állapota, valamint szociális helyzete miatt önmaga ellátására segítséggel sem képes.

A Pszichiátriai Betegek Otthonába történő felvétel-

hez a területileg illetékes pszichiátriai gondozó szakorvosának, illetve – amennyiben az ellátás igénylése időpontjában kórházi kezelésben részesül – fekvőbeteg-gyógyintézet pszichiátriai osztálya vezetőjének – az intézménybe történő felvételt megelőző – három hónapnál nem régebbi szakvéleménye szükséges.

Intézményvezető ápoló: Nebojszáné Tüske Katalin (szakmai helyettes)

Telefonszám: 06-79/321-552/7 mellék, 06-79/321-928

E-mail cím: pszichiatria@cedrusbaja.hu
nebojszanehati@cedrusbaja.hu

FOGYATÉKOSOK NAPPALI INTÉZMÉNYE (FONI)

6500 Baja, Pokorny J. u. 1-3.

A FONI mozgásszervi, érzékszervi, értelmi sérült, illetve autista gyermekek, fiatalok és felnőttek részére nyújt szakszerű nappali ellátást, alkalmat teremt társas kapcsolatok kialakítására, közösségi, szabadidős, kulturális programokon való részvételre.

Elsődleges célkitűzésünk, hogy segítséget nyújtunk azoknak a családoknak, ahol fogyatékkal élő, iskolarendszerben nem vagy már nem tanuló, 3 évesnél idősebb gyermek vagy fiatal felnőtt él, és ezért a szülők egyikének napjait az ő gondozása tölti ki.

Intézményünk hétköznap, munkanapokon reggel 7 órától délután 4 óráig tart nyitva. Igény szerint napközben ebédet is biztosítunk.

Napközink tagjai képességeikhez mérten fejlesztő, színtentartó foglalkozásokon vehetnek részt. Kipróbálhatják, alakíthatják alkotóképességüket, tehetségüket a kézműves, zenés, irodalmi és természetismereti foglalkozásokon. Felszerelt tornatermünkben sportolhatnak, valamint gyógymasszázsban részesülhetnek. Kreatív munkatársainknak köszönhetően pedig sok más érdekes program is várja ellátottainkat.

Gondozottaink családjait:

- tanácsadással,
- információnyújtással,
- időszakos gyermekfelügyelettel

is igyekszünk segíteni a rájuk nehezedő feladatok hordozásában, a hivatalos ügyek intézésében, a munkavállalásban.

FONI szakmai vezetője: Molnár Egon

Telefonszám: 06-79/950-178

E-mail cím: foni@cedrusbaja.hu
molnaregon@cedrusbaja.hu

HAJLÉKTALAN ELLÁTÁS

6500 Baja, Pokorny J. u. 1-3.

Baján a '90-es évek eleje óta létezik Hajléktalan Ellátás, több mint tíz éve önálló egység.

A Cédrus Református Egyesített Szociális Intézményen belül a következő ellátások működnek:

NÉPKONYHA

A Népkonyha az alapvető fiziológiai szükségletek kielégítését célozza, naponta egy alkalommal biztosít meleg ételt nem csak hajléktalanoknak, hanem azoknak is, akiknek ugyan van fedél a fejük felett, de erre rászorulnak rossz szociális helyzetük miatt. A törvény által előírt egyfogatásos étkezéssel szemben a Népkonyhán kétfogatásos az ebéd, és nemcsak hét közben, hanem hétvégén is kínáljuk szolgáltatásunkat. Naponta maximum 50 főnek tud étkezést biztosítani, az ebédet helyben fogyasztják akik felkeresik a Népkonyhát.

NAPPALI MELEGEDŐ

A Nappali Melegedő legfeljebb 30 fő hajléktalan számára biztosítja a lehetőséget, hogy reggel nyolc órától este hat óráig kulturált körülmények között töltsse a napját, fedél legyen ez idő alatt a feje felett, lehetősége legyen a közösségi együttlére, a pihenésre, a személyi tisztálkodásra, a személyes ruházat tisztítására, az étel melegítésére, tálasására, elfogyasztására, valamint szociális és egyéb problémáinak megoldásában segítséget kapjon szakemberektől.

Azok a hajléktalan személyek, akik nem akarják kérni, vagy valamilyen oknál fogva nem kérhetik a felvételüket a hajléktalanok szállására, lehetőséget kapnak napjuk értelmes, emberi körülmények között történő eltöltéséhez, problémáik megoldásához. Hogy ez megvalósuljon, szakemberek dolgoznak a nappali melegedőben, akik az eredményesség érdekében kapcsolatot tartanak fenn a városi kórház szociális munkásaival, a kórházi osztályok, főként a pszichiátria orvosaival, a szociális osztály ügyintézőivel, a Munkaügyi Központ, az Álláskeresők Klubjának illetékes ügyintézővel.

HAJLÉKTALANOK ÁTMENETI SZÁLLÁSA

A Hajléktalanok átmeneti szállása biztosítja az önelátásra képes hajléktalan férfiak részére az éjszakai pihenést, életritelszerű szálláshasználatot, valamint szakmai segítséget nyújt a szállóról történő továbblépéshez. A fedélnélküliség megszüntetésével, a szállón dolgozó szakemberek szakmai hozzájárulásával lehetőséget kíván nyújtani az utcára került embereknek, illetve azoknak, akik várhatóan oda kerülnének, hogy humánus körülmények között megfelelő megoldást találjanak problémájukra. Ne közterületen élve, esélyeiket rontva keressenek munkát, számukra megfelelő intézményi elhelyezést, rendezzék családi problémáikat, intézzék hivatalos ügyeiket. A szálló működésének célja továbbá, hogy a hajléktalan emberek elkerülve az utcán való lét testet-lelket romboló hatásait, mentálisan és fizikálisan is olyan állapotba kerüljenek, hogy alkal-

masakká váljanak a társadalomba történő visszaileszkedéshez. Meglegyenek azok a minimális életfeltételek (fedél, tisztálkodás, étkezés, segítő kapcsolatok), amelyek ezt a visszaileszkedést elősegítik.

A szálló ehhez nyújt segítséget 20 férőhellyel (kettő nyolcágyas, és egy négyágyas szobában), mosási, tisztálkodási lehetőséggel a vizesblokkban (mosógép, centrifuga, szárítógép, mosópor, sampon, tusfürdő, borotva, borotvahab, törölköző biztosítása), pihenés, kikapcsolódás lehetőségével a társalgóban (televízió, rádió, könyvtár, napi sajtó), valamint a szakemberek munkájával.

Hajléktalanellátás vezetője: Bakos Tibor (szakmai helyettes)

Telefonszám: 06-79/321-531
E-mail cím: hajlektalan@cedrusbaja.hu
bakostibor@cedrusbaja.hu

GONDOZÁSI KÖZPONT

6500 Baja, Móra F. u. 1-3.

HÁZI SEGÍTSÉGNYÚJTÁS

Ahol találkozik az odaadó segítségnyújtás és az egészségügy. Mindez biztonságos otthoni környezetben, megbízható gondozónőink segítségével.

Szociális alapszolgáltatás, melynek keretében biztosítjuk:

- az alapvető gondozási, ápolási feladatok elvégzését,
- az önálló életvitel fenntartásában, az ellátott és lakóköznyezete higiéniai körülményeinek megtartásában való közreműködést,
- a veszélyhelyzetek kialakulásának megelőzésében, illetve azok elhárításában való segítségnyújtást.

Gondozónőink napi szükséglet szerint, de maximum napi 2 x 2 órában nyújtanak segítséget az ellátást igénylő lakásán.

Feladataink közé tartozik:

- bevásárlás,
- orvos által rendelt gyógyszerek és gyógyászati segédeszközök beszerzése, gyógyászati segédeszközök használatának megtanítása, begyűjtése,
- testi higiénia biztosítása (fürdetés, hajmosás, szájjápolás, bőrápolás, pelenkázás),
- étkeztetéssel kapcsolatos teendők: ételmelegítés, tálalás, mosogatás
- kapcsolattartás hozzátartozókkal, háziorvossal, intézményekkel
- ügyintézés, érdekképviselet: számlák befizetése, posta, bank.

Az ellátás igénybevétele jövedelmi helyzettől független.

JELZŐRENDSZERES HÁZI SEGÍTSÉGNYÚJTÁS

Segítség azoknak, kik szeretteiktől távol, egyedül élnek, folyamatos odafigyelést igényelnek.

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás a saját otthonukban élő, egészségi állapotuk és szociális helyzetük miatt rászoruló, a segélyhívó készülék megfelelő használatára képes időskorú vagy fogyatékos személyek, illetve pszichiátriai betegek részére az önálló életvitel fenntartása mellett felmerülő krízishelyzetek elhárítása céljából nyújtott ellátás.

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás keretében biztosítjuk:

- az ellátott személy segélyhívása esetén az ügyeletes gondozónak a helyszínen történő haladéktalan megjelenését
- a segélyhívás okául szolgáló probléma megoldása érdekében szükséges azonnali intézkedések megtételét,
- szükség esetén további egészségügyi vagy szociális ellátás kezdeményezését.

A fogyatékos személyek, illetve a pszichiátriai betegek részére nyújtott jelzőrendszeres házi segítségnyújtás ellátója együttműködik a támogató szolgáltatást, illetve a közösségi pszichiátriai ellátást nyújtó szolgáltatóval.

SZOCIÁLIS ÉTKEZTETÉS

A szociális étkeztetés a személyes gondoskodás körébe tartozó olyan szociális alapszolgáltatási forma, melynek keretében a szociálisan rászorultak részére főétkezőként legalább napi egyszeri meleg ételt biztosítanak. Ha az étkezésben részesülő személy egészségi állapota indokolja, akkor részére a szociális étkeztetés keretében, a háziorvos javaslatára - a népkonyhák kivételével - a diétás étkeztetést is biztosítani kell.

Kik jogosultak a szociális étkeztetésre?

Azok a szociálisan rászorult személyek jogosultak étkeztetésre, akik koruk, egészségi állapotuk, fogyatékoságuk, pszichiátriai betegségük, szenvedélybetegségük vagy hajléktalanságuk miatt saját maguk, illetve maguk és ellátottjaik részére, tartósan vagy átmeneti jelleggel a legalább napi egyszeri meleg étkezést nem tudják biztosítani.

Az étkeztetés módja: az étel kiszolgálásával egyidejűleg helyben fogyasztással; az étel elvitelének lehetővé tételével, az étel lakásra szállításával.

Elviteli lehetőség két helyszínről történik:

Baja, Pokorny J. u. 1-3. és Móra F. u. 1-3.

IDŐSEK NAPPALI ELLÁTÁSA (IDŐSEK KLUBJA)

Idősek klubja két helyszínen működik:

Baja, Szabadság út 81/b. (tel.: 06-79/610-843) és Baja, Telcs E. u. 8. szám alatt (tel.: 06-79/610-749).

Nyitva tartás: minden hétköznap 7:30 - 15:30-ig.

Mindkét klubunk családbarát, kellemes időtöltésre, foglalkozásokra, közös ünnepekre, időseink számára változatos programokra, ebédelésre ad lehetőséget. Közkedvelt mindkét helyszín, szívesen látogatják nyugdíjaisaink, jó kapcsolat kiépítésére hasznos időtöltésre ad lehetőséget számunkra.

Telcs utcai klubunk a belvárosban helyezkedik el, könnyen megközelíthető gyalog, autóbusszal egyaránt.

Szabadság utcai klubot a város periferiáján élő időseink látogatják.

Betegségükből kifolyólag, mozgásukban nehezített klubtagjaink számára intézeti autó biztosítja a beszállítást és a hazaszállítást egyaránt.

Gondozási központ vezető: Zsebiné Kiss Éva
Telefonszám: 79/322-360
E-mail cím: gondozasikozpont@cedrusbaja.hu
kisevi@cedrusbaja.hu

HSNY koordinátor: Illés Ildikó
Telefonszám: 79/322-360
E-mail cím: illesildi@cedrusbaja.hu

KÖZÖSSÉGI PSZICHIÁTRIAI ELLÁTÁS

6500 Baja, Móra F. u. 1-3.

A Közösségi Pszichiátriai Ellátás olyan önkéntesen igénybe vehető közösségi alapú gondozás, amelynek során a pszichiátriai betegek saját otthonukban kapnak személyre szabott szükségleteknek megfelelő segítséget.

Ellátottak köre:

Elsősorban a saját otthonukban élő pszichiátriai betegek, akiknek a betegsége ambuláns szakellátás mellett egyensúlyban tartható és életvitelükben, valamint szociális helyzetük javításában igényelnek segítséget.

Célja:

- pszichiátriai betegek hosszú távú, közösségi alapú gondozása
- az igénybevevők ellátása otthonukban vagy lakókörnyezetükben
- az egyén és környezete közötti kapcsolat
- a családba, a közösségbe, a társadalomba való visszailleszkedés elősegítése
- életmódváltozás elindítása
- probléma elemzés és megoldás
- tájékoztatás, a betegséggel kapcsolatos tudni-

valókról

- tanácsadás egészségügy, szociális, gyermekvédelmi ellátások és szolgáltatásokban, foglalkoztatási, oktatási, lakhatási lehetőségek igénybevételéről.

Feladataink:

- segítő beszélgetés
- a beteg saját környezetében való megtartása (intézményi elhelyezés elkerülése)
- a rendszeres gyógyversztesedés figyelemmel kísérése
- a hétköznapi életvitellel kapcsolatos tevékenységek segítése (bevásárlás, ügyintézés, stb.)
- az ellátottak érdekvérvényesítésének elősegítése
- intézményekkel, civil szervezetekkel, háziorvossal, kezelőorvossal való kapcsolattartás.

TÁMOGATÓ SZOLGÁLAT

6500 Baja, Móra F. u. 1-3.

Célja:

Fogyatékkal élők önállóságának megőrzése mellett a saját lakókörnyezetben történő segítségnyújtás.

A Támogató szolgálat szakképzett munkatársai segítséget nyújtanak értelmi-, látás-, hallás-, mozgássérült és autista felnőtteknek, fiataloknak és gyermekeknek mindennapi életük megkönnyítésében.

Szolgálatunk a fogyatékkal élők életvitelét személyi segítséssel, szállító szolgálattal szeretné megkönnyíteni.

Személyi segítség keretében az alábbi szolgáltatásokat nyújtjuk:

- fürdetés és higiénés ellátás (mosás, tisztázás)
- napközbeni felügyelet, beszélgetés, felolvasás, sétáltatás, tornáztatás
- orvoshoz, egyéb közintézménybe történő eljutás segítése
- hivatalos ügyek intézéséhez nyújtott segítség
- tájékoztatás a fogyatékkal élők számára igényelhető juttatásokról, fogyatékkal élők számára szervezett programokról

A szállító szolgálat célja:

A fogyatékkal élő személyek közszolgáltatásokhoz, szociális és kulturális intézményekhez való eljuttásának segítése gépkocsival, mely kerekes szék szállítására is alkalmas. A szállítás térítésmentes.

A szolgáltatás igénybevételének feltétele, hogy az igénylő részére:

- fogyatékosági támogatást,
- vakok személyi járadékát,
- vagy magasabb összegű családi pótlékot folyósítsanak.

A Közösségi pszichiátria és Támogató szolgálat szakmai vezetője: Miskolczy Péterné

Telefonszám: 06-79/322-360

E-mail cím: miskolczyperne@cedrusbaja.hu

A Magyar Református Egyház Házasság- és Családgondozó Szolgálat 1991-ben jött létre.

A közel 20 esztendő alatt, országos hálózattá növekedett és örömmel tölt el bennünket, hogy ez év júliusától Baján is megnyithatja kapuit, ez a nagy múltra visszatekintő misszió.

A Református Házasság-és Családgondozó Szolgálat, minden szerdán, délután 15 és 18 óra között nagy szeretettel várja a Baja Szabadság u. 81. (Cédrus Idősek Klubja) épületébe azokat az egyéneket, párokat, családokat, akik

életvezetési nehézségeikkel,
párkapcsolati problémáikkal,
mindennapi feladataik gondjaival,
nem tudnak kihez fordulni.

A Református Házasság-és Családgondozó Szolgálat küldetése, a segítségért kiálló családok számára nyújtott

támogatás mellett,
a közösségépítés
a családgondozás

a meglévő családok együttmaradásának segítése

Keressen meg minket Ön is, ossza meg velünk gondolatait, terheit, együtt könnyebben tudunk előre lépni.

Bánné Kiss Erzsébet
Intézményvezető

Pallós Boglárka
Családgondozó Szolgálat
vezetője



Támogatóink, barátaink, akiknek fontos, hogy ez a kiadvány minden bajai családnak díjmentesen eljusson.

mogyi®

6448 Csávoly, Petőfi Sándor u. 29.
Tel.: +36 - 79 / 552 - 100
Fax.: +36 - 79 / 552 - 633
www.mogyi.hu info@mogyi.hu

apolló média
Digitális Nyomda Kft.

6500 Baja, Mészáros L. u. 14.
Tel.: 06-70/34-04-825
www.apollomedia.hu

B A J A
marketing

6500 Baja, Szentháromság tér 11.
Tel.: +36 79 420 811
www.baja.hu
iroda@bajamarketingkft.hu

Pallér®
Építő, Ipari és Szolgáltató Kft.

Baja, Nagy I. u. 41.
Tel./fax: 79/524-453
e-mail: pallerlem@t-online.hu

FORRÁS PATIKA

Baja, Lőkert sor 1/1.
Tel.: 79/323-398, fax: 76/323-398

AXIÁL
GÉPEK, ALKATRÉSZEK ÉS SZERVIZ

Baja, Szegedi út 147.
Tel.: 79/ 525-400, 79/ 525-447
www.axial.hu

GERGELY
Bajai Gasztronómia és Szervezési Kft.

Gergely Gasztronómia Kft.
Külső ipartelep 0588/10 hrsz. Vaskút 6521
E-mail: info@gergelygasztronomi.hu
Telefon: +36-79-472-544
Fax: +36-79-472-544

Bajai Sárkányhajó Klub
Csapatépítő tréning

6500 Baja, Bánk Bán u. 19.
Tel.: +36 30/682 90 54
E-mail : bajaisarkanyhajoklub@gmail.com
www.bajaisarkanyhajoklub.hu

BÁCSKA
tej

6500 Baja, Holló u. 8.
Tel.: 79/425-995, 79/425-794
30/3377-203,
Fax: 79/425-995

bababirtok.hu
- nem csak babáknak -

Tel.: 06-70/603-6752

- Gyerekefelügyelet
- Játszóház
- Baba-bölcsis-ovis úszás
- CSAIádi NAPközi
- Bodorka Játszóház
- Kinder Klub Kids Klub
- Nyelviskola
- Tejcsi-Team
- Party Szerviz
- Egyéni és csoportos fejlesztés